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Село Татищев Погост



В 2008 году в МОУ

Татищевская ООШ был открыт

музей «Истоки». Идея открытия

музея возникла в 1997 году, когда

педагогическим коллективом была

разработана и принята

Программа «Формирование

личности учащегося как

патриота своей Родины». Наш

музей – это продукт

деятельности учащихся,

педагогов школы и односельчан.



ЭКСПОЗИЦИИ МУЗЕЯ:

«Быт крестьян 19-20 веков» 

Красный угол избы

Девичий угол избы

Предметы быта



• История села

• Летопись Татищевской 

школы

• Великая Отечественная 

война в жизни села

• История сельхозпредприятия



ЦЕНИМ И ГОРДИМСЯ

Экспонаты с Курской дуги



ЦЕНИМ И ГОРДИМСЯ

Военная форма Капранова И.А. Капранов И.А.



ЦЕНИМ И ГОРДИМСЯ



ЦЕНИМ И ГОРДИМСЯ

К 65-летию Победы в

Великой Отечественной

войне оформлены стенды,

посвященные нашему

земляку, Герою Советского

Союза Кривову Н.А.,

труженикам тыла.



НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
МУЗЕЯ:

Поисково-собирательная работа и работа с музейным

фондом

Работа с активом музея

Поисковая научно-исследовательская работа

Экскурсионно-просветительская работа

Творческая работа

Организационная работа

Методическая и консультативная работа

Материально-техническая база



ФОРМЫ 

РАБОТЫ

Творческие 

вечера

Вечера-

портреты

Вечера 

знаменательных 

дат

Встречи

Тематические  

вечера

Беседа

Вечера
Вахта 

памяти

Краеведческие 

конференции

Дни музея

Конкурсы

Музейная лекция 

Музейный 

праздник

Музейный урок

Устный журнал

Экскурсия

Проекты 



СИСТЕМА МАССОВЫХ 
МЕРОПРИЯТИЙ

❖Праздник  Кузьминки»

❖Праздник  Семионов  день

❖Рожественские колядки

❖Крещенские гадания

❖Масленичная неделя

❖Пасхальная неделя

❖Праздник Троицы

❖Юбилейные даты школы

❖День Победы

❖Дни  воинской славы России

❖Районная туристко-краеведческая конференция 



ИЗУЧЕНИЕ РОДНОГО КРАЯ 



ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ 

МУЗЕЯ



ЗАДАЧИ
совершенствовать нормативную базу музея,

расширить сеть деятельности музея,

укрепить связи с активистами школьных музеев Ростовского МР и

школьных музеев Российской Федерации через сеть Интернет,

сделать музей более открытым для окружающих,

привлечь внимание учащихся к проблеме сохранения исторической

памяти народа, сформировать уважительное отношение к

памятникам прошлого;

содействовать в организации и проведении учебно-воспитательного

процесса;

совершенствовать поисковую и исследовательскую деятельность;

воспитать бережное отношение к музейной культуре, обучение

музейному языку, музейной терминологии.

укрепление материально-технической базы музея.



ПРИНЦИПЫ

принцип свободы 

выбора детьми 

направления своей 

деятельности в музее 

на основе своих 

интересов и 

потенциальных 

возможностей

принцип 

партнерства всех 

школьных структур 

в организации 

воспитательной 

работы

принцип 

добровольного 

участия детей и 

взрослых в 

деятельности 

музея



ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ МУЗЕЯ

концептуальный этап

организационный этап

информационный этап

управленческий этап



Ожидаемые 
результаты

уважение к 
памяти 

прошлых 
поколений

приобретение 
практических 

навыков

расширение 
знаний детей о 

истории 
родного края 

участие детей 
разных видах 

научной, 
технической и 
общественной 
деятельности

бережное 
отношение к 

культурному и 
природному 

наследию



СПАСИБО ЗА 

ВНИМАНИЕ!


